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Distribucion Normal— Introduccion

e La distribucion normal es, sin duda, la distribuciéon de probabilidad mas importante
del Calculo de probabilidades y de la Estadistica.

* Fue descubierta, como aproximacion de la distribucion binomial, por Abraham De
Moivre (1667-1754) y publicada en 1733 en su libro The Doctrine of Chances; estos
resultados fueron ampliados por Pierre-Simon Laplace (1749-1827), quién también
realizo aportaciones importantes.

* En 1809, Carl Friedrich Gauss (1777-1855) publicé un libro sobre el movimiento de los
cuerpos celestes donde asumia errores normales, por este motivo esta distribucion
también es conocida como distribucién Gaussiana.




Distribucion Normal— Introduccion

La importancia de la distribucion normal queda totalmente consolidada por ser la
distribucion limite de numerosas variables aleatorias, discretas y continuas, como se
demuestra a través de los teoremas centrales del limite.

Las consecuencias de estos teoremas implican la casi universal presencia de la
distribucion normal en todos los campos de las ciencias empiricas: biologia, medicina,
psicologia, fisica, economia, etc.

En particular, muchas medidas de datos continuos en medicina y en biologia (talla,
presion arterial, etc.) se aproximan a la distribuciéon normal.

Junto a lo anterior, no es menos importante el interés que supone la simplicidad de
sus caracteristicas y de que de ella derivan, entre otras, tres distribuciones (chi-
cuadrado, t de Student y F de Snedecor



Distribucion Normal— Ejemplo

Por ejemplo queremos estudiar la altura de una poblacion determinada, por tanto, se
debe tomar la altura y organizar los resultados. Al organizarlos se tendria un
resultado similar a:

n2de personas
n?de personas

all A I Rl

146 166 169 171 190 200 146 166 169 171 190 200

altura > altura

Por tanto, se ajusta a una curva de distribucion normal que cumple con algunas
caracteristicas.



Distribucion Normal— Ejemplo

5 28
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e El valor medio (169 cm) es la media de la poblacién y también es el valor que mas se repite,

por tanto, coincide con la moda

* La curva de distribucion normal es simétrica con respecto a la media, tiene la misma forma
a la derecha que a la izquierda, es decir que, igual se distribuyen las alturas para la gente
gue es mas alta que la media como para la gente que es mas baja, y existe igual cantidad
de personas que son mas altas y bajas en relacion a la media

* Muchos escenarios y problemas que se estudian a través de encuestas se adaptan a la
curva de distribucion normal y es por eso que toma el nombre “Distribucion normal”, ya
que es muy normal que los problemas se ajusten a esta distribucion




Distribucion Normal - Definicion

La distribucion normal esta dada por la media (u) y por la desviacion tipica o estandar (o)

Distribucion Normal
o desviacion tipica

N(u,0)

b

RS

media poblacional



Distribucion Normal — Casos desviacion estandar

TT O L1 1 T Situacion
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Distribucion Normal - Funcion

La funcion de distribucion normal considera la media y |la desviacion tipica y fue
modelada por Carl Friedrich Gauss

f)=—t_e 7]

Carl F;iedrich
Gauss

u



Distribucion Normal - Caracteristicas

e La distribucion normal depende de la media (n) y la desviacion tipica o
estandar (o)

* El area bajo la curvaes 1

* Es simétrica respecto al centro o la media

e Siempre va a existir el 50% de valores a cada lado de la media
* Tiene una asintotaeny =0



Distribucion Normal - Caracteristicas

* Si se integra la funcion de la distribucion Normal desde +oc0a — o el
resultado es 1

* Es muy util saber que el area bajo la curva es 1 ya que se entiende
que el 100% de la poblacion esta bajo el area de la curva

( ) .[f 1(%)2(3:

I \/—6_5

f(x)— \/—




Distribucion Normal - Ejemplos

Supongamos que en un determinado pais la estatura de la
poblacion adulta sigue una distribucion normal de media
170 cm y desviacion tipica igual a 12 cm

pu=170 o=12  N(170,]2)

-1t (x—170 )2
2\ 412
€

1
f(x)= 1222

130
140
150
160
170
180
190
200
210



Distribucion Normal - Ejemplos

¢Qué porcentaje de esa poblacion mide mas de 170 cm?

130
140
150
160
170
180
190
200
210




Distribucion Normal - Ejemplos

¢Qué porcentaje de esa poblacion mide menos de 180 cm?

130
140
150
160
170
180
190
200
210

_T : _%x_‘lzm)zdx 10,7977

| S - |- lsi.LL.llllli,%&.LlL




Distribucion Normal - Ejemplos

¢Qué porcentaje de esa poblacion mide entre 165y 190 cm?

130
140
150
160
170
180
190
200
210

lio 1 _l(x—go)zc& 0,6137

| .16512\/



Distribucion Normal Estandarizada — N(0O,1)

* La distribucion normal estandarizada o estandar es una distribucion muy utilizada
en los experimentos que permite simplificar la formula de la distribucion normal.
Para poder utilizar la tabla tenemos que transformar la variable X que sigue una
distribucion N(u, o) en otra variable Z que siga una distribucion N(0,1), se debe
normalizar o tipificar la variable de estudio

N(u,0) floe)=—7— A
N(0,1) f(x)= \/;7, oz

u=0 o=1




Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1)
¢Qué porcentaje queda por debajo del valor 17

1 x*
I. : e 2dx=08413



Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1)

¢Qué porcentaje queda por encima del valor 0,57




Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1)

¢Qué porcentaje queda entre -2y 1?

2

1 X
[~ 2dx—08186

Y S5 Y R N Y O




Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1

* Para resolver integrales utilizar la tabla de distribucion normal estandar que muestra la
solucion de varias integrales

FUNCION DE DISTRIBUCION NORMALN(0,1)

N(0,1)

P(Z=z)

-0 L[] z +w

z | 000 001 002 003 o004 005 006 007 008 009
00 | 0,5000 05040 05080 05120 05160 05199 05239 0,573 05319 05359
01 | 05358 05438 05478 05517 05557 05536 0,536 0,575 05714 0,5753
02 | 05793 05832 05871 0,5910 0,5948 05987 0,602 0,6064 06103  0,6181
03 | 0,617 06217 06255 06293 06331 06368 0,690 0,6443 06480 0,6517
04 | 0,655 0851 0,6628 0,6664 0,6700 06736 0,6772 0,6808 06844  0,6879
05 | 08915 06950 06985 07019 07054 07088 07123 07157 0710 07224 , ,
06 | 07257 07291 07324 07357 07389 07422 07454 07486 07517 0,7549 L t bl I d I d
07 | 07580 07611 o764z 07673 0,7704 07734 0,764 0,794 07823 0,7852 a tabla SOIO NOS da el area que que d
08 | 07881 07910 07933 07967 07995 08023 0,851 08078 08106 0,8133 . , L.
09 | 0815 08186 08212 08238 08264 08289 08315 08340 08365 0,8389

10 | 08213 o0ssm o084El 08485 08508 08531 08554 08577 0859 08621 por debajo de un numero pOSItIVO
1,1 | 08543 0mees 08686 0,8708 0,8723 08749 08770 08790 08810 0,8330
1,2 | o84 o0gsses 08ss  0,8907 0,8925 08934 08962 08380 08937 0,9015
13 | 0032 09049 09066 09082 09098 09115 09131 05147 09182 09177
1,4 | 08192 0907 09222 09236 09251 09265 09273 05292 09306 0,9313
15 | 03332 09345 09357 09370 09382 0334 03406 05418 0943 0,9441
16 | 03452 09463 09474 09484 09495 08505 09515 08525 09535 09545
1,7 | 03554 0954 09573 09582 09591 03599 09608 09616 09625 0,9633
18 | 09641 09649 09656 09654 09671 0968 09686 0,993 09693 09706
19 | 05713 03713 05726 039732 09738 03744 0,9750 05756 03761 03767
20 | 05772 09778 09783 09788 09793 03798 09803 09808 09812 09817
21 | 0821 0926 09830 09834 09838 09842 09846 0,850 09854 0,9857
22 | 03861 09884 0986 09871 09875 09878 03881 05884 09857 0,9890
23 | 0893 o096 09838 09901 09904 09906 09303 09911 09313 09916
24 | 018 03520 08922 09925 09927 03929 0,931 05932 039H 03936
25 | 0983 093¢0 09941 09943 09945 09936 09948 09949 09951 0,9952
26 | 09853 099355 09956 09957 09958 09960 09961 09962 09963 0,9964
27 | 099653 039664 0,99574 0,99683 0,99693 0,99702 039711 039720 039728 0,99736
28 | 039744 055752 035760 0,99767 0,99774 059781 059788 0359795 039801 0,99807
29 | 099813 099819 099825 0,99831 0,99836 099841 039846 099851 099856 0,99861
30 | 099865 099863 099874 0,99878 0,99882 099886 099889 099893 099896 0,99900
31 | 059903 099506 0,9%910 0,99913 0,99916 099918 059921 039924 099926 0,999
3,2 | 099931 039934 099936 0,99938 099940 0,99942 039344 039946 03998 0,999%0
33 | 039952 099553 09955 0,99957 0,99958 099960 059961 039962 099964 0,99965
34 | 099966 099968 099E 0,99970 0,99971 0,99972 039973 03974 099975 0,99976
35 | 099977 099978 099978 0,99979 0,99980 099981 059381 099982 099983 0,39983
36 | 09984 099585 0,99985 0,99986 0,99986 099987 059567 099988 0I998E 0,99989
37 | 099383 099990 099890 0,99930 0,99931 039991 039992 039892 039992 0,39992
38 | 059993 099993 099993 0,99934 0,99994 099994 059594 039995 099995 0,99995
39 | 099995 099995 099996 0,99996 0,99936 039996 039996 099896 0997 0,99957
40 | 09957 099987 099997 0,99997 0,99997 0,99997 039998 099998 09998 0,99998

MNota: En &l interior de |a tabla se da la probabilidad deque la varable aleatoria 2, con distribucidn NiD,1), esté
por de bajo del valorz .



Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1)




Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1)

¢Qué area queda por debajo del valor 0,347

P(Z <0,34) =0,6331

P4 ,00 ,01 ,02 ,03 0,04 ) | ,05 ,06

0,0 | 0,5000 | 0,5040 | 0,5080 | 0,5120 | 0,5160 | 0,5199 | 0,5239
0,1 | 05398 | 0,5438 | 0,5478 | 0,5517 | 0,5557 | 0,5596 | 0,5636

B2 | 0,5793 | 0,5832 | 0,5871 | 0,5910 0,5987 | 0,6026
l:g’ 0,6179 10,6217 1 0,6255 -|-0,6293 ”(:KSE!" 0,6368 | 0,6406

; 0,6554 | 0,6591 | 0,6628 | 0,6664 | 076700 | 0,6736 | 0,6772
B TR S — 0.5 10.6915 | 0.6950 | 0.6985 |0.7019 |0.7054 | 0.7088 | 0.7123




Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1)

¢Qué area queda por debajo del valor 1,267

P(Z <1,26) = 0,8962

1,26

z ,00 ,01 ,02 ,03 ,04 ,05 ,06 ,07

0,0 | 0,5000 | 0,5040 | 0,5080 | 0,5120 | 0,5160 | 0,5199 | 0,5239 | 0,5
0,1 | 05398 | 0,5438 | 0,5478 | 0,5517 | 0,5557 | 0,5596 | 0,5636 | 0,5

n" NneIng Nn oM Nnego7 neEnin NnENAOC NnEnov Nnenne nea

.~ 1,0 |08413 |0,8438 | 0,8461 | 0,8485 | 0,8508 | 0,8531 | 0,8554 | 0,8

NS NN SN S f——\ m 0,8643 | 0,8665 | 0,8686 | 0,8708 | 0,8729 | 0,8749 08
aludel | | | 1,2 ) 0.8849 | 0.8869 | 0,8888 | 0,8907 | 0.8925 | 0.8944 { 0.8962 ) 0.8



Distribucion Normal Estandarizada — N(0O,1)

e §Como calculo el area que queda por encima de un valor determinado?

* ¢Y si el valor es negativo?



Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1)

, 7
Area por debajo de un valor positivo'qe(A P(Z = Z)

Area por encima de un valor positivo

\rea por debajo de un valor negativo ‘ P(Z i —z)
...... Areaentredosvalores A p(z <7<z,)
umllan’nlnlllu---r?>r—r-ttli
o4 & 1 1 v 1 1 & 1 1 1 |1 i 11 1 1 1 & 1 1 1




Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1)

Area por encima de un valor positivo Area por encima de un valor positivo
A €
P(Z > z) = - P(z<2)
g,

P(Z>z)= 1@)



Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1)

Area por encima de un valor negativo




Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1)

Area por debajo de un valor negativo

A A

-2 z

P(Z <-z) P(Z>z) | = 11| -| P(Z<z)
Pzs-2) =P(Z>2) =1-P(z< 2;8("

e ———



Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1)

Area entre dos valores

Area entre dos valores

P(zl <Z Szz) |
1 11 Tl e 2 ] P(Z1 <Z Szz) ) N

( ) Z; Z;
N4 <lz,

! 43(4 4 ':43
P(zy<Z<z,) =1 (Z<z2) P(Z<zl)

P(Z<z)




Distribucion Normal Estandarizada — N(O, 1)

by
P(z<z) ey

P(Z>z)=1-P(Z<2z)
P(Z>-z)= P(Z<z)
P(Z<—z)=P(Z>z) =1-P(Z<?z)

P(z,<Z<z)=P(Z<z,)- P(Z<z)



Distribucion Normal Estandarizada — N(O, 1)

by
P(z<z) ey

P(Z>z)=1-P(Z<2z)
P(Z>-z)= P(Z<z)
P(Z<—z)=P(Z>z) =1-P(Z<?z)

P(z,<Z<z)=P(Z<z,)- P(Z<z)



Distribucion Normal Estandarizada —

Dada una distribucién N(0,1) calcula P(Z <1,25)

P(Z <1 25) "4 .8944

[5 )]

N(0,1)

z [,00 J,01 J02 03 04 06
D, T

0,0 | 05000 [ 05040 [0,5080 [05120 [0,5160 | 05199 | 0,523
0,1 | 05398 [05438 [0,5478 [0,5517 [0,5557 | 0,5596 | 0,563
0,2 | 05793 [ 05832 [0,5871 [0,5910 [0,5948 | 0,5987 | 0,602
n nR170 Nne7 N RIKR n f2702 neIMN N RIRN N RAN
i,V UV, 0410 UV, 0420 UV, 0401 UV, 0400 v, 00V0 V,0001 Vv, 000
;-] 08643 [ 0,8665 | 0,8686 | 0,8708 | 0,8729 |e:8749 ] 0,877
([ 212 ) 08849 | 0,3869 | 08888 | 0.8907 | 0.8925 {0,894 ) 0,896
;3] 0,9032 | 0,9049 | 0,9066 | 0,9082 | 0,9099 [TVS 0,913
14 naia? nan? na’7? N a2/ N a”51 N Q%R8 na”7



Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1)

Dada una distribucion N(0,1) calcula P(Z > 0,64)

2

P(Z >0,64) =1-P(Z <0,64) £1-0,7389=0,2611

,00 ,01 ,02 ,03 I ,08 )| ,05 ,06
) —

0,5000 | 0,5040 | 0,5080 | 0,5120 | 0,5160 | 0,5199 | 0,523
0,5398 | 0,5438 | 0,5478 | 0,5517 | 0,5557 | 0,5596 | 0,563
0,5793 | 0,5832 | 0,5871 | 0,5910 | 0,5948 | 0,5987 | 0,602
0,6179 | 0,6217 | 0,6255 | 0,6293 | 0,6331 | 0,6368 | 0,640
0,6554 | 0,6591 | 0,6628 | 0,6664 | 0,6700 | 0,6736 | 0,677

N

SO
PWwN~D

’ 0,6915 | 0,6950 | 0,6985 | 0,7019 L&7054] 0,7088 | 0,712
< 0,6 J 0,7257 | 0,7291 | 0,7324 | 0,7357 1 0,7389 : 0,7422 | 0,745
- N.7580 1 07611 | 0.7642 | D.7R73 N7734 1 0776




s

P(Z >-1,58) = P(Z <1,58) £0,9429

Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1)

Dada una distribucion N(0,1) calcula P(Z > —1,58)

z ,00 ,01 ,02 ,03 ,04 ,05 ,06 07 [,08 )| ,09
, ———

0,0 | 0,5000 | 0,5040 | 0,5080 | 0,5120 | 0,5160 | 0,5199 | 0,5239 | 0,5279 | 0,5319 | 0,53!
0,1 | 0,5398 | 0,5438 | 0,5478 | 0,5517 | 0,5557 | 0,5596 | 0,5636 | 0,5675 | 0,5714 | 0,57!
n" nec709 neosd | neo nenin | nenso | nenor | acnane nenca nc1ns nea.
1,4 0,9192 | 0,920/ 00,9222 00,9236 | 0,9251 0,9265 | 09279 | 0,9292 | 0,9306 | 0,93.
d 1,5 )0,9332 0,9345 | 0,9357 | 0,9370 | 0,9382 | 0,9394 | 0,9406 | 0,9418 < 0,9429 ) 0,94
~1;6—7 0,9452 | 0,9463 | 0,9474 | 0,9484 | 0,9495 | 0,9505 | 0,9515 | 0,9525 - 0,95«
T A ncca Anncca nnc1s | nncon | nncar nncnn | nncno | Anncrc A ncHe nnee




Distribucion Normal Estandarizada — N(O, 1)

Dada una distribucion N(0,1) calcula P(Z < —1)

P(Z<-1)=P(Z>1)=1- P(Z<1) X4 _0,8413 = 0,1587

X cazmrn,
zToo JTo1 T2 T.05 T.08

g
0,0 0,5000 | 0,5040 | 0,5080 | 0,5120 | 0,5
0,1 |05398 | 05438 | 05478 | 05517 |05
0.2 | 05793 | 05832 | 05871 | 05910 |05
0,3 0,6179 | 0,6217 | 0,6255 | 0,6293 | 0,6
0.4 |o06554 | 06591 [o06628 | 06668 |06
0,5 |o06915 | 06950 |0,6985 |0.7019 |07
0,6 |07257 | 07201 [0732a | 07357 |07
0,7 | 07580 | 07611 [07642 | 07673 | 0.7
0.8 |o07881 | 07910 | 07939 | 0.7967 | 0.7
0,9 |o08150 | 08186 | 08212 | 08238 | 08:
q 1,0 0,8438 | 0,8461 | 0,8485 | 0,8
-+ 0wes3] 08665 | 0.3686 | 0.8708 | 0.8



Distribucion Normal Estandarizada — N(O,1)
Dada una distribucién N(0,1) calcula P(0,43 < Z <1,17)
P(0,43<Z<117) =P(Z <1] 7738‘—"19(2 < 0,433'8“

=0,8790 — 0,6664 =0,2126

z 700 701 ;02 ,03__ )] ,04 ;05 706 07 ;08 ,09
g, ———_
0,0 | 05000 | 0,5040 | 0,5080 | 0,5120 | 0,5160 | 0,5199 | 0,5239 | 0,5279 | 0,5319 | 0,5359
0,1 |05398 | 05438 |0,5478 | 0,5517 | 0,5557 | 0,5596 | 0,5636 | 0,5675 | 0,5714 | 0,5753
0,2 |05793 | 05832 |0,5871 | 0,5910 | 0,5948 | 0,5987 | 0,6026 | 0,6064 | 0,6103 | 0,6141
0,6179 | 0,6217 | 0,6255 0,6331 | 0,6368 | 0,6406 | 0,6443 | 0,6480 | 0,6517
0,4 06554 |0,6591 |0,6628 (06664 ) 0,6700 | 0,6736 |0,6772 |0,6808 |0,6844 | 0,6879
s —
0,5 |06915 | 0,6950 |0,6985 | 0,7019 | 0,7054 | 0,7088 | 0,7123 | 0,7157 | 0,7190 | 0,7224
0,6 |07257 |0,7291 |0,7324 | 0,7357 | 0,7389 | 0,7422 | 0,7454 | 0,7486 | 0,7517 | 0,7549
0,7 |0,7580 | 0,7611 | 0,7642 | 0,7673 | 0,7703 | 0,7734 | 0,7764 | 0,7794 | 0,7823 | 0,7852
0,8 |07881 |0,7910 | 0,7939 | 0,7967 | 0,7995 | 0,8023 | 0,8051 | 0,8078 | 0,8106 | 0,8133
0,9 |08159 | 08186 |0,8212 | 0,8238 | 0,8264 | 0,8289 | 0,8315 | 0,8340 | 0,8365 | 0,8389

i) - e, aam - - . s - . am- - . s - e aa- - . - e - - - - - . s .



Distribucion Normal Estandarizada — N(O, 1)

Dada una distribucion N(0,1) calcula P(— 043< /< 1,17)
P(-0.431< Z <1.17)-=P(Z <1 7) - P(Z <-0.43)
= P(Z < 117 ) - P(Z >0,43)
1y
_p(z <117 1- P(z < 0.430f

= 0,8790 — (1-0,6664)
=0,8790-0,3336 =0,5454




Distribucion Normal Estandarizada — N(0O,1)

Dada una distribucion N(0,1), ¢ qué valor deja por debajo de
sial 97,5% de la poblacion?

z=196

z 00 01 [02 03 [04 05 [,06 )[,07 [,08 [,09
a4

0,0 | 05000 | 0,5040 | 05080 [0,5120 |0,5160 | 0,5199 | 0,5239 [0,5279 | 0,5319 [ 0,5359
0,1 |05398 | 05438 | 05478 [0,5517 | 0,55557 | 0,5596 | 05636 |0,5675 | 0,5714 [ 0,5753
0,2 |05793 [ 05832 | 05871 | 05910 [0,5948 |0,5987 | 0,6026 | 0,6064 | 0,6103 | 0,6141
1,7 | 09554 | 09564 |0,9573 | 09582 |0,9591 | 0,9599 | 0,9608 | 09616 |0,9625 | 09633

3~ 09641 | 0,9649 | 0,9656 |0,9664 | 0,9671 | 0,9678 |.09686. | 0,9693 | 0,9699 | 0,9706

- '&' 09713 | 09719 [0,9726 | 0,9732 | 0,9738 | 09744 (09750 ) 09756 | 0.9761 | 0,9767




Distribucion Normal Estandarizada — N(0O,1)

Dada una distribucion N(0,1), équé valor deja por encima
de si al 25,14% de la poblacion?

1-0,2514 =0,7486

Zi={0167

éz?
e N
z ,00 ,01 ,02 ,03 ,04 ,05 ,06 ,07 )] .,08 ,09
Py

0,0 | 0,5000 | 0,5040 | 0,5080 | 0,5120 | 0,5160 | 0,5199 | 0,5239 | 0,5279 | 0,5319 | 0,5359
0,1 | 05398 | 0,5438 | 0,5478 | 0,5517 | 0,5557 | 0,5596 | 0,5636 | 0,5675 | 0,5714 | 0,5753
0,2 | 05793 | 0,5832 | 0,5871 | 0,5910 | 0,5948 | 0,5987 | 0,6026 | 0,6064 | 0,6103 | 0,6141
0,3 | 06179 | 0,6217 | 0,6255 | 0,6293 | 0,6331 | 0,6368 | 0,6406 | 0,6443 | 0,6480 | 0,6517
0,4 | 0,6554 | 0,6591 | 0,6628 | 0,6664 | 0,6700 | 0,6736 | 0,6772 | 0,6808 | 0,6844 | 0,6879

& 0,6915 | 0,6950 | 0,6985 | 0,7019 | 0,7054 | 0,7088 | 0,7123 | 0353 | 0,7190 | 0,7224
4

)0,7257 | 0,7291 | 0,7324 | 0,7357 | 0,7389 | 0,7422 | 0,7454 { 0,7486 ) 0,7517 | 0,7549
0,7580 | 0,7611 | 0,7642 | 0,7673 | 0,7703 | 0,7734 | 0,7764 W 0,7823 | 0,7852

—_—— PO NN - - PR RN -~ maa- - mamm- - mama - camm—- - mm - -~ aam-




Tipificar una variable

Supongamos que en un determinado pais la estatura de la
poblacion adulta sigue una distribucién N(170,12)
¢Qué porcentaje de esa poblacion mide menos de 185 cm?

u=170 o=12 i, P(X <185)?




Tipificar una variable

u=170 o =12 . P(X <185)?




Tipificar una variable

* Para resolver el problema anterior se debe TIPIFICAR LA VARIABLE que
basicamente consiste en transformar la variable de un ejercicio planteado
con la distribucion normal N(u, o) en su equivalente en la distribucion
normal estandar N(O, 1), con el fin de poder usar la tabla.

* Esta transformacion consiste en:
* Trasladar o centrar, es decir, hacer la media cero (n = 0).
e Reducir (contraer o dilatar), es decir, hacer la desviacion tipica uno (o= 1).

e Para ello se utiliza la formula
X —U
o

7 =

x = el valor de la variable del ejercicio planteado

z = valor que busco de la tabla



Tipificar una variable

N(170,12) J_x—p _185-170

i, P(X <185)? o 12

Mgy,
P(X < 185) =P(Z <125) 20,8944

z=12%

0 1,25 Z N(01)
170 185 X N(170,12)



Tipificar una variable

¢Y qué porcentaje de esa poblacion mide mas de 149 cm?

X— U o 149—-170 T 5
o 12

(P(X >149)?  z=

’43(4
P > 149 5 B4 > -1,70) TRA /D) 5019399

-1,75 0 Z N(0,1)
149 170 X  N(170,12)



Tipificar una variable

¢Y qué estatura deja por debajo de si al
80% de la poblacion?

i X— U 0.84 — x—170
o 12

éz?
z2=0_84
084-12+170=x x=180.08 !
> > x = 180,08
P e N

z ,00 ,01 ,02 ,03 q ,08 )| ,05 ,06 ,07 ,08 ,09
0,0 0,5000 | 0,5040 | 0,5080 | 0,5120 | 0,5160 | 0,5199 | 0,5239 | 0,5279 | 0,5319 | 0,5359
0,1 0,5398 | 0,5438 | 0,5478 | 0,5517 | 0,5557 | 0,5596 | 0,5636 | 0,5675 | 0,5714 | 0,5753
0,2 0,5793 | 0,5832 | 0,5871 | 0,5910 | 0,5948 | 0,5987 | 0,6026 | 0,6064 | 0,6103 | 0,6141
0,3 0,6179 | 0,6217 | 0,6255 | 0,6293 | 0,6331 | 0,6368 | 0,6406 | 0,6443 | 0,6480 | 0,6517
0,4 0,6554 | 0,6591 | 0,6628 | 0,6664 | 0,6700 | 0,6736 | 0,6772 | 0,6808 | 0,6844 | 0,6879
0,5 0,6915 | 0,6950 | 0,6985 | 0,7019 | 0,7054 | 0,7088 | 0,7123 | 0,7157 0,7190 | 0,7224
0,6 0,7257 |1 0,7291 | 0,7324 | 0,7357 | 0,7389 | 0,7422 | 0,7454 | 0,7486 | 0,7517 0,7549
- 0,7580 | 0,7611 | 0,7642 0,7673 ,09-7-03\ 0,7734 | 0,7764 | 0,7794 | 0,7823 | 0,7852
0,8 >0,7881 0,7910 | 0,7939 | 0,7967 ¢ 0,7995 ) 0,8023 | 0,8051 | 0,8078 | 0,8106 | 0,8133
107 0,8159 | 0,8186 | 0,8212 | 0,8238 - 0,8289 | 0,8315 | 0,8340 | 0,8365 | 0,8389



Tipificar una variable

El peso en gramos de |as cajas de cereales de cierta marca
sigue una distribucion N(500,5)

Calcula la probabilidad de encontrar una caja que pese
menos de 496 g

i, P(X <496)?

u=500 o=5

496 500



Tipificar una variable

JoXTH,_496-500 g
o 5
. \ e e tq.el.q
PN <496) =P(Z <-0.8) =P(Z ~0.8) =1 -P(Z <0.8)
=1-0,7381
; P(X <496)? a1l
u=500 o=5

-0,8 0
496 500



Tipificar una variable

¢Y qué porcentaje de cajas pesa entre 505 y 510 gramos?

4=500 o=5  P(505 < X <510)?

505 -500
Zs05 = 5 =1

510—500
 EEE

Zs10 =

505 510



Tipificar una variable

¢Y qué porcentaje de cajas pesa entre 505y 510 gramos?
0=500—10+5 . P(505 < X <510)?

e e
P(505-X <510) =P(1<Z<2)=PZ <2)P7Z < 1) 4

=109772—-0,8413 =0,1359

1 2
505 510



Intervalo de confianza

* Se llama intervalo de confianza a un par o varios pares de numeros entre los cuales se
estima que estara cierto valor desconocido con un determinado nivel de confianza.
Formalmente, estos numeros determinan un intervalo, que se calcula a partir de datos
de una muestra, y el valor desconocido es un parametro poblacional.

* Es encontrar dos valores simétricos respecto a la media (1y -1, 2y -2); que dentro de si
encierren un porcentaje que yo quiero saber.

* Por ejemplo entre que dos valores esta el 70% o el 80%

Intervalo de Confianza




Intervalo de confianza

* El nivel de significacion (a) es la probabilidad de no estar dentro del

intervalo
Probabilidad estar

dentro del intervalo

_Zal2 ZaIZ

& Nivel de significacion
Probabilidad de quedar fuera del
intervalo



Intervalo de confianza

10% 10%

—Za/2 Za/2

a:20%



Intervalo de confianza

Zo:/2

confianza + a/2



Intervalo de confianza — Ejercicio 1

Calcula el intervalo de confianza del 95%




Intervalo de confianza — Ejercicio 1

(D

z ,00 ,01 ,02 ,03 ,04 ,05 ,07 ,08 ,09
0,0 | 0,5000 | 0,5040 | 0,5080 | 0,5120 | 0,5160 | 0,5199 | 0,5239 | 0,5279 | 0,5319 | 0,5359
0,1 |0,5398 | 0,5438 | 0,5478 | 0,5517 | 0,5557 | 0,5596 | 0,5636 | 0,5675 | 0,5714 | 0,5753
0,2 | 05793 | 0,5832 | 0,5871 | 0,5910 | 0,5948 | 0,5987 | 0,6026 | 0,6064 | 0,6103 | 0,6141
0,3 |0,6179 | 0,6217 | 0,6255 | 0,6293 | 0,6331 | 0,6368 | 0,6406 | 0,6443 | 0,6480 | 0,6517
0,4 | 06554 | 0,6591 | 0,6628 | 0,6664 | 0,6700 | 0,6736 | 0,6772 | 0,6808 | 0,6844 | 0,6879
0,5 | 06915 | 0,6950 | 0,6985 | 0,7019 | 0,7054 | 0,7088 | 0,7123 | 0,7157 | 0,7190 | 0,7224
nea N 7787 n 7701 n 72374 N 7287 n 7220 n 747" N 7ARA N 7AQ/ n 7817 N I78A0
1,3 | 0,9032 | 0,9049 | 0,9066 | 0,9082 | 0,9099 | 0,9115 | 0,9131 | 0,9147 | 0,9162 | 0,9177
1,4 | 09192 | 0,9207 | 0,9222 | 0,9236 | 0,9251 | 0,9265 | 0,9279 | 0,9292 | 0,9306 | 0,9319
1,5 | 0,9332 | 0,9345 | 0,9357 | 0,9370 | 0,9382 | 0,9394 | 0,9406 | 0,9418 | 0,9429 | 0,9441
1,6 | 09452 | 0,9463 | 0,9474 | 0,9484 | 0,9495 | 0,9505 | 0,9515 | 0,9525 | 0,9535 | 0,9545
1,7 | 0,9554 | 0,9564 | 0,9573 | 0,9582 | 0,9591 | 0,9599 | 0,9608 | 0,9616 | 0,9625 | 0,9633
,1,8\ 0,9641 | 0,9649 | 0,9656 | 0,9664 | 0,9671 | 0,9678 ,0'-9685\ 0,9693 | 0,9699 | 0,9706
1,9 )0,9713 | 0,9719 | 0,9726 | 0,9732 | 0,9738 | 0,9744 { 0,9750 ) 0,9756 | 0,9761 | 0,9767
\_/ v
2,0 |09772 | 09778 | 0,9783 | 0,9788 | 0,9793 | 0,9798 | 0,9803 | 0,9808 | 0,9812 | 0,9817




Intervalo de confianza — Ejercicio 1
Calcula el intervalo de confianza del 95%

~1,96 0 1,96

ICoco, = (-1,96 ; 1,96 )



Intervalo de confianza — Ejercicio 2

Calcula el intervalo de confianza del 90%




Intervalo de confianza — Ejercicio 2

Calcula el intervalo de confianza del 90%

z ,00 ,01 ,02 ,03 QO:/ ,05 )| ,06 ,07 ,08 ,09

0,0 | 0,5000 | 0,5040 | 0,5080 | 0,5120 | 0,5160 | 0,5199 | 0,5239 | 0,5279 | 0,5319 | 0,5359
0,1 | 05398 | 0,5438 | 0,5478 | 0,5517 | 0,5557 | 0,5596 | 0,5636 | 0,5675 | 0,5714 | 0,5753
0,2 | 05793 | 0,5832 | 0,5871 | 0,5910 | 0,5948 | 0,5987 | 0,6026 | 0,6064 | 0,6103 | 0,6141
0,3 | 06179 | 0,6217 | 0,6255 | 0,6293 | 0,6331 | 0,6368 | 0,6406 | 0,6443 | 0,6480 | 0,6517
0,4 | 06554 | 0,6591 | 0,6628 | 0,6664 | 0,6700 | 0,6736 | 0,6772 | 0,6808 | 0,6844 | 0,6879
0,5

ne

0,6915 | 0,6950 | 0,6985 | 0,7019 | 0,7054 | 0,7088 | 0,7123 | 0,7157 | 0,7190 | 0,7224

n 7987 n 77°01 N 72374 n 72 7 n 7220 Nn7A N 7A8A N 7AQ4 N 7817 N 7840

3 |0,9032 | 0,9049 | 0,9066 | 0,9082 | 0,9099 | 0,9115 | 0,9131 | 0,9147 | 0,9162 | 0,9177
4 |0,9192 | 0,9207 | 0,9222 | 0,9236 | 0,9251 | 0,9265 | 0,9279 | 0,9292 | 0,9306 | 0,9319

L475-] 0,9332 | 0,9345 | 0,9357 | 0,9370 : y 0,9406 | 0,9418 | 0,9429 | 0,9441
< 1,6 )0,9452 | 0,9463 | 0,9474 0,9484( 0.9495x 0,9505 )} 0,9515 | 0,9525 | 0,9535 | 0,9545
~L,7] 0,9554 | 0,9564 | 0,9573 | 0,9582 : : 0,9608 | 0,9616 | 0,9625 | 0,9633
1,8 | 0,9641 | 0,9649 | 0,9656 | 0,9664 | 0,9671 | 0,9678 | 0,9686 | 0,9693 | 0,9699 | 0,9706

1,9 |09713 | 09719 | 0,9726 | 0,9732 | 0,9738 | 0,9744 | 0,9750 | 0,9756 | 0,9761 | 0,9767

2,0 |09772 | 09778 | 09783 | 0,9788 | 0,9793 | 0,9798 | 0,9803 | 0,9808 | 0,9812 | 0,9817

Zo/> = 1,645




Intervalo de confianza — Ejercicio 3

Calcula el intervalo de confianza del 90%

1,645 0 1,645

ICaqy, = (-1,645 ; 1,645 )



Intervalo de confianza — Ejercicio 3

La duracion en kildmetros de los neumaticos de una cierta
marca se ajusta a una distribucion N(48.000 , 3.000).
Calcula el intervalo de confianza del 80%

u=48.000
o =3.000

X, 48 000 X, N (48.000,3.000)
T2,/ §) Z,s N (0,1)



Intervalo de confianza — Ejercicio 3

Buscamos el intervalo de confianza del 80% Buscamos el intervalo de confianza del 80%

10%

A

a=20%



Intervalo de confianza — Ejercicio 3

z 1,00 01 02 03 04 ] .05 06 07 09
0,0 |0.5000 | 0,5040 | 0,5080 | 0,55120 |0,5160 | 0,5199 | 0,5239 | 0,5279 | 0,5319 | 0,5359
0,1 |05398 | 05438 | 05478 | 05517 | 0.5557 | 05596 | 0.5636 | 05675 | 05714 | 0.5753
0,2 |05793 | 05832 | 05871 | 05910 | 05948 | 0.5987 | 0.6026 | 0,6064 | 0.6103 | 0.6141
03 [06179 | 06217 | 0.6255 | 0.6293 | 06331 | 0.6368 | 0.6406 | 0.6443 | 0.6480 | 0.6517
0.4 |06554 | 06591 | 0.6628 | 06664 | 06700 | 06736 | 0.6772 | 0.6808 | 0.6844 | 06879
0,5 |06915 | 06950 | 06985 | 0,7019 | 0,7054 | 0,7088 | 0,7123 | 0,7157 | 0,7190 | 0,7224
0,6 |07257 | 07291 | 07324 | 07357 | 07389 | 0.7422 | 0.7454 | 07486 | 07517 | 0.7549
0,7 | 07580 | 07611 |0,7642 | 07673 | 0.7703 | 07734 | 0.7764 | 0.7794 | 0.7823 | 0,7852
0,8 |07881 | 07910 | 07939 | 07967 | 0.7995 | 08023 | 0.8051 | 0.8078 | 0.8106 | 0.8133
0.9 |08159 | 08186 | 08212 | 08238 | 08264 | 0.8289 | 0.8315 | 08340 | 08365 | 0.8389
1,0 | 08413 | 08438 | 08461 | 0,8485 | 0,8508 | 0,8531 | 0,8554 | 0,8577 | 0,8599 | 0,8621
0.8643 | 0.8665 | 0.8686 | 08708 | 0.8729 | 0.8749 | 0.8770 | 0.8790 | o883 08830
qm 0.8849 | 0.8869 | 0.8888 | 0.8907 | 0.8925 | 0.894a | 0.8962 | 0.8980 0.9015
31 0,9032 | 0,9049 | 0,9066 | 0,9082 | 0,9099 | 09115 | 0,9131 | 0,9147 [verez] 0.9177

-
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Intervalo de confianza — Ejercicio 3

gt
O
1 g %1 =48000 | 2g _ X2 = 48000
3000 3000
44160 = x, 51840 = x,
~128 0 128 z N(©O1)

44160 48000 51840  x w4s000,3000)

ICan, = (44.160 ; 51.840 )



GRACIAS



